

火箭今战森林狼

北京时间今天,火箭将在丰田中心继续作战,这次来访的是已经三连败的森林狼。在1月17日之前,火箭一共打过16个主场比赛,战绩是骄人的13胜3负。但是在17日之后,火箭却输掉了五个主场之中的三个。前天在主场更是令人大跌眼镜输给胜率不足50%的黄蜂。

主场的惨败结束了火箭的四连胜,不过对于火箭来说,这也可以算是一个提醒,不能光想着要创几连胜纪录,也要看到在过去的八场比赛中自己仅仅是4胜4负而已。“有时候,即使比赛并不是按照我们自己的模式进行,我们还是能取得胜利。”主教练范甘迪在提到火箭之前的四连胜时说,“那样的胜利让我们忘记了想要赢球需要付出多大的努力。”

火箭肯定希望今天的比赛可以是上一场主场迎战森林狼的翻版。不过上一场比赛火箭还拥有健康的姚明,并且姚明贡献全队最高的25分。但近期火箭的表现没有了刚刚失去姚明的那股血性与冲劲,巴蒂尔近两场比赛表现平平,阿尔斯通上一场比赛又脑子发热被逐出场,影响了范甘迪的整个部署。

森林狼输掉了近来11场比赛中的9场,并且最近三连败。虽然森林狼最近整体表现并不理想,但是正是这样一支队伍终结了此前如日中天的太阳17连胜的脚步,所以今天的比赛谁都轻视不得。 **新体**

杰克逊治军有方

以游览代替训练

新华社华盛顿2月4日体育专电(记者 梁金雄)谁知道湖人队在5天里的第四场比赛中能轻松击败奇才队的“秘密”?湖人队主教练杰克逊3日在对阵奇才队那场比赛的上午不是进行投篮练习,而是突发奇想,率领那些睡眼惺忪的球员观光了一把首都华盛顿。

据此间媒体4日报道,湖人队3日凌晨3时才赶到华盛顿。上午起床后,球员们眼睛还没睁开,就稀里糊涂上了车,以为又要例行公事进行“痛苦”的训练。可上车后他们惊奇地发现,车没有往训练场开,而是进行了一次45分钟的观光游览。

原来,杰克逊事先并没有通知大家要去观光,只是悄悄告诉大巴司机改变了行车路线。

“这可是破天荒头一次,”中锋拜纳姆高兴地说,“我几乎一路在打瞌睡。”

大巴司机不太爱说话,只是驾车又是去华盛顿纪念碑又是到林肯纪念馆。杰克逊表示,司机是不能讲解的,因为他没有得到许可。当司机把麦克风交给杰克逊让他说两句时,这位名帅也婉言推脱。可到了某一点,杰克逊还是希望司机能讲两句;比如经过美国国防部所在地五角大楼时,他对司机说:告诉他们有五个角的建筑物是什么地方。

杰克逊当年执教乔丹所在的公牛队,在去挑战纽约尼克斯队时也玩过这么一次潇洒,把赛前练习改为游览自由女神像。

杰克逊的这一妙招还真灵,当晚湖人从疲惫状态变为精神抖擞,以118:102客场战胜奇才队。



明郅组合曾是中美巴对抗赛的卖点 资料图片

“贵人鸟”侵权案昨开庭 篮协索赔249万

事情起因缘于去年8月的中美巴三国男篮对抗赛。在那场比赛中,很多球迷都看到了印有姚明、王治郅等中国男篮球星肖像的“贵人鸟”广告,另外,还有些广告牌印有梦之队的明星肖像。不过,这些并没有得到中国篮协的授权,据中篮体育开发中心总经理严晓明介绍,“贵人鸟”是跟广州市体育局签署合同,后者把中国男篮集体肖像权卖给了“贵人鸟”,值得注意的是,“贵人鸟”仅花费了280万便从广州市体育局手中取得所谓的肖像权。这在姚明事业蒸蒸日上、2008年奥运会即将来临之际,的确有“贱卖”的嫌疑。

更有一个关键点在于,广州市体育局并没有资格授权中国男篮的肖像权。随后,中国篮协与贵人鸟公司进行了沟通,但双方分歧过大。在去年12月28日,中国篮协及其联赛运营商盈方公司将贵人鸟(中国)有限公司告上法庭,要求索赔249万元。

在昨天的庭审过程中,双方进行了辩论,但谁也没能说服谁,由于篮协等原告还需要补充提交证据,此案将择日再次开庭审理。

■被告·理论

贵人鸟:
我们有合同
在昨天庭审过程中,中

国篮协认为,中国篮球协会是国家男子、女子篮球队的管理者,他们才真正享有这场比赛的商业经营运作权、商业赞助权、冠名权,并且他们已将这些权利授予盈方公司独家代理,因此贵人鸟侵犯了他们的国内外篮球赛事的上述权利。为了证明自己的观点,篮协还将拍摄被告使用肖像的广告照片及在央视播放的涉案广告的光盘一起提交给法庭。

但被告贵人鸟公司则认为,自己使用上述形象也是经过合法授权的。代理律师称,他们在中美巴篮球对抗赛前就已经和赛事组委会签订了相关协议,并拥有组委会的授权证明书。按照约定,贵人鸟是该项赛事的赞助方和合作伙伴,他们用于宣传的照片都是由组委会提供的,而且双方还约定:“如果构成侵权,导致‘贵人鸟’被起诉,组委会将承担责任”。代理律师提交了一份对抗赛秩序册,其中原告盈方公司是推广单位,中国篮协是主办单位。在组委会的名单里,有中国篮管中心主任李元伟等官员的名字。

■原告·反驳

广州体育局
无权兜售肖像权

就“贵人鸟”方面提出的合同问题,中国篮协当庭反驳称,组委会只是一个临

时机构,没有独立对外签约权,篮协未授权也不知道组委会曾和贵人鸟公司签订过协议。

这一观点立即引起贵人鸟律师的极力反驳:“这是你们内部协调的问题!而且根据秩序册,李元伟就是组委会的名誉主任。我们有理由相信和组委会之间的协议,且已履行了付款义务,因此就有权使用上述照片。”

在“篮协状告贵人鸟侵权案”开庭后,记者从篮协内部得到消息,昨下午篮协为此专门开会讨论,重申了自己的立场:球员肖像权不容侵犯。

据李元伟介绍:“只有在获得中国篮协的授权后,他人才能使用中国男篮集体肖像权,但是我们并没有授权‘贵人鸟’,也没有跟他们签合同。”据了解,此前篮协曾与贵人鸟进行沟通,没有取得共识,“他们不认错,走上法庭是迫不得已”,李元伟说。

此外,中篮体育开发中心总经理严晓明也重申了自己的立场,他对本报记者说:“我此前已经说过了,去年8月在广州举办的三国篮球对抗赛期间,是广州市体育局把中国男篮集体肖像权卖给贵人鸟,但这不是合法的,广州体育局没有得到中国篮协的授权,就把不属于自己的东西出售。而贵人鸟将男篮球员的肖像用于商业用途,是明显侵权。” **快报记者 沈忱**

品牌相斥 双方已成死敌

中国篮协状告“贵人鸟”,一方面是由于篮协认为“贵人鸟”与广州体育局的合同没有法律效力,广州体育局没有资格将中国男篮集体肖像权卖给“贵人鸟”,另一方面,中国篮协与广州体育局之间存在冲突,这在一定程度上也牵涉到了“贵人鸟”。

本赛季CBA全明星赛将在浙江义乌举行,不过上个月在浙江队与福建队

的比赛中,义乌发生了著名的“中指事件”。篮协对义乌赛区的组织工作非常失望,篮协内部一致同意取消义乌赛区的全明星举办权。

篮协起初想将全明星赛举办权交给广州,因为广州积累了举办篮球大赛的经验。但由于广州市体育局找到的赞助商正是“贵人鸟”,后者与中国篮协的主赞助商“安踏”

同属于运动品牌,鉴于篮协的“安踏”赞助合同中的“排斥”规定,全明星赛才没有被安排在广州赛区。

这件事使得中国篮协与广州市体育局、贵人鸟公司关系僵化,利益冲突的双方中国篮协与贵人鸟甚至在一定程度上成了一对死敌。

快报记者 沈忱



中美巴对抗赛曾在广州掀起热潮

资料图片

作别南钢体育馆? 老胡有些舍不得

今天19:30,南钢大华将在主场迎战东莞队,考虑到下赛季南钢主场很可能移师五台山,本场比赛将是该队在这个场馆的最后一场比赛。

按照中国篮协准入制度的要求,CBA球队的主场观众人数必须达到6000人。虽然南钢体育馆去年经过翻修,增加了1000多个位置,但与标准依然相去甚远。日前,有消息灵通人士告诉记者,今晚与东莞队的比赛很可能是南钢大华最后一次在南钢体育馆比赛。“因为明年有奥运会,因此下个赛季CBA联赛不但会缩水,而且还会提前。所以留给我们的时间并不多,本赛季比赛一结束,我们便会与有关方面商量新主场最后选址的问题。”昨天,南钢俱乐部一位高层告诉记者。

南钢队主帅胡卫东告诉

记者:“我们在这里打了10年球,如果真的离开了,肯定会舍不得的。但这个事情还没有最后定,我们听领导的安排吧。不管怎么样,明天的比赛将是我们本赛季最后一场比赛了,我们肯定会用一场漂亮的胜利回报球迷的。”在南钢大华撤离南钢体育馆之后,它将作为南钢大华女篮的主场。**快报记者 沈忱**

季后赛订票电话
025-86565701,86565703
邮政售票:11185

■特别提醒

今天19:35
江苏体育休闲频道
现场直播
南钢大华 vs 东莞大朗
(以实际播出为准)

9日摘牌 南钢不抱希望

昨天,CBA联赛办公室宣布,本次CBA季后赛短期摘牌活动将于2月9日在义乌进行。不过按照摘牌方法,常规赛第三名的南钢大华队将在倒数第二位摘牌。南钢队已经对摘牌不抱什么希望。

由于本次摘牌次序采用所谓“倒摘牌”形式,没有外援的球队在国内球员摘牌时享有第一顺位的优先权,其他球队按常规赛排名反向安排顺序。如此看来,这一规定对目前没有外援的八一是大为有利。而分别位居第一、第三的广东和江苏则基本不要希望能拿到什么“好牌”了。但是有消息称,由于之前没有和外援进行有效的沟通,不少外援已经提前预定了回

美国的机票,这其中就包括本赛季的篮板球第三名、吉林队的巴巴卡。一旦外援不够数量,那么这次外援摘牌计划很可能泡汤。

对南钢大华队影响最大的就是内援的倒摘牌形式。因为八一队没有外援,八一队将第一个挑选内外援。南钢将倒数第二个摘牌,这就意味着南钢大华队很有可能面临无牌可摘的局面。对此,俱乐部董事长戴登元看得很清楚。“我可以明确表态,如果能够摘到好的内援我们会不惜血本的,只要他能来,我们又能摘到,多少钱都可以谈。我们不会在乎工资多少的。”

快报记者 沈忱
实习生 刘元臻

孟达争夺三分王

快报讯(记者 沈忱 实习生 刘元臻)昨天,篮管中心公布了参加扣篮大赛和三分球大赛的名单。据CBA联赛办公室的工作人员介绍,目前参加三分球大赛的八名选手是孙杰(山东)、杜江(吉林)、何奔(陕西)、罗智(浙江)、朱芳雨(广东)、孟达(江苏)、焦健(北京)。

其中朱芳雨曾经两次获得全明星赛三分球大赛的冠军,南钢小将孟达是第一次参加全明星赛并且入选三分球赛名单,谈及自己对此的感想时,孟达轻松地表示,自己并没有想到能够入选,事后也没有太多的想法:“我和罗智、朱芳雨他们还是有一些差距,不过胜负并不是关键,全明星赛就是表演嘛。”

此外备受关注的扣篮大赛参赛名单也出炉:徐咏(上海)、外援赫维(山东)、杨槐(云南)、张学文(山西)、董俊江(广

厦)。令人颇感遗憾的是连续三年获得扣篮王的老将胡光主动退出了比赛。另外,被不少江苏球迷寄予厚望的小将易立也落选扣篮比赛。



“超女”张含韵将为全明星赛助阵

南钢女篮送爱心

快报讯(记者 沈忱 实习生 刘鑫雯)新赛季WCBA比赛将于2月底拉开战幕。江苏女篮本赛季将以南钢大华女篮的队名征战WCBA比赛。昨天,女篮姑娘们忙里偷闲,到敬老院送爱心。

昨天下午4点,江苏女篮来到位于江北的六合区瓜埠镇敬老院,为近百位孤寡老人送上新年问候。在帮老人们打扫整理完房间后,姑娘们集体合唱了《新年好》。浓浓的过年气氛使得敬老院孤寡老人脸上洋溢出微笑。在活动

的过程中,主教练熊艳和队员们还给老人们梳头,老人们激动得流下了眼泪。最后熊教练代表江苏女篮给敬老院送上价值3万元的被褥和保健品。

俱乐部董事长戴登元对这次活动非常满意。戴总说:“南钢男篮去年走进了东南大学,与学生们零距离接触。此次女篮到敬老院送爱心,也是我们南钢俱乐部回报社会的一种实际行动。以后,我们男篮还会走进工厂、社区和矿山,把篮球带给各行各业的人。”